

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

89 (25101) 5 июня 1941 г. Четверг

ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## МОРАЛЬНЫЙ ОБЛИК БОЛЬШЕВИКА

(Передовая „Правды“ за 31 мая 1941 года)

Ленин и Сталин создали партию большевиков. Они воспитали и вырастили большевиков, как людей особого склада, как бойцов революционной пролетарской армии. Коммунистическая партия — это партия нового типа, передовой отряд рабочего класса. «Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неизвестных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии» (Сталин).

Великая цель — коммунизм! — освещает весь путь большевика. Эта цель, изложенная в программе коммунистической партии, воодушевляет на самоотверженный труд, на героическую борьбу. Какое бы скромное дело ни делал член партии на своем посту, — в свете великих, всемирно-исторических задач освобождения трудящихся это дело наполняется великим содержанием.

Большевик ведет за собой беспартийных. Это его долг, его задача. Он воодушевляет их своим личным примером. Он их учит на деле. Через большевика, через его труд и его жизнь партия осуществляет коммунистическое воспитание трудящихся. Мы говорим: большевистская прямота, честность большевика... Это — те черты морального облика пролетарского революционера, которые внушают к нему доверие беспартийных и делают его руководителем масс.

Огромный морально-политический капитал накопила партия Ленина—Сталина на пути борьбы за коммунизм. Задача большевика — хранить и умножать этот капитал. Морально-политический облик порождает обаяние большевика. Образы Ленина, Кирова, Свердлова, Орджоникидзе, Фрунзе и других деятелей партии большевиков покоряют миллионы обаянием бесстрашного революционера, преданного народу, мудрого и твердого. Отец, учитель, друг — так называют товарища Сталина народы СССР и всего мира. Это — обаяние большевистской прямоты, силы, мудрости, преданности народу.

Под руководством партии большевиков наш народ создал могучее Советское государство. Оно — предмет гордости трудящихся всего мира. Нет у большевика большей ценности в мире, нет ничего, более овятого, чем родина, светящаяся, как маяк, всему трудовому человечеству. Большевик — патриот. Он хранит память о ге-

Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) способствует дальнейшему подъему материально-культурного уровня народов Советского Союза.

Быстрым завершением подписки на заем продемонстрируем свою преданность социалистическому государству, свой патриотизм!

### ХОД ПОДПИСКИ

4 июня на 5 часов вечера по городу Ленинск-Кузнецкому подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), по сведениям горсберкасы, достигла 3 миллионов 852 тысяч рублей. Фактическая подписка была больше, так как 270 предприятий, учреждений и организаций города 29 сведений о ходе займа в сберкассе не представили.

Ход подписки на заем по шахтам за первый день характеризуется следующими данными в процентах к общему фонду зарплаты:

шахта им. Ярославского 75,7 процента;

шахта «Полысаево» 60 процентов;

шахта «7 Ноября» 54,2 проц.

шахта «А» 46,4 процента;

шахта Журинка-3 42,7 проц.

шахта им. С. М. Кирова 33,3 процента;

шахта «Комсомолец» 33,1 процента.

### СПИСОК ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ЗАКОНЧИВШИХ РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

За первые два дня реализации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) по городу Ленинск-Кузнецкому охватили подпиской всех рабочих и служащих на месячную заработную плату следующие предприятия и учреждения:

Горисполком и все его отделы

Горком ВКП(б)

Горком ВЛКСМ

Горпищекомбинат

Горбиблиотека

Госстрах

Прокуратура

Ветлечебница

Рынок

Нархозучет

Горпромсоюз

Нарсуды всех участков

Рудничная пожарная охрана

Райком угольщиков

Редакция газеты «Ленинский шахтер»

Сельхозснаб

Угольпромсоюз

Школа № 31

Школа № 13

### В КОЛЛЕКТИВЕ ДЕТЯСЛЕЙ

Горячими аплодисментами встретили сотрудники детяслей № 12 сообщение о выпуске нового займа. 25 человек — весь коллектив детяслей — подписались на заем. Всего коллектив дал по подписке 3.500 рублей, что составляет почти 100 процентов их месячной зарплаты. Е. Порцевская.

### Закончено печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

3 июня типография «Печатный твор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500 тысяч экземпляров.

Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготовлены к печати четвертый, пятый и шестой тома.

(ТАСС)

# ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ — ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА!

## О ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск четвертого года)

### Постановление Президиума ВЦСПС

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые

доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двух—трехнедельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящимся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина—Сталина, делу коммунизма.

## МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на государственный заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господствующем заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дает взаймы стране месячный заработок.

На обувном гиганте фабрике «Скорогод» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписалось несколько тысяч человек. Они дали взаймы государству около 2-х миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты сталинской премии народ-

ные артисты СССР Барсова, Михайлова, Самосуд подписались на 12 тысяч рублей каждый. Лауреат сталинской премии драматург ордененосец Корнейчук подписался на 30 тысяч рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесоплавщиков гуцлов горного Нутильского района Черновицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Конятин подписались на 11 тысяч рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Колхозники самого отдаленного горного Дехкабадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. Третьего июня в вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

(ТАСС)

## РАБОТА ЖЕНЩИН-АКТИВИСТОК

Многие женщины-активистки хорошо помогают в распространении займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Они ходят по квартирам и предлагают домашним хозяйствам выполнить свой долг перед социалистической родиной, подписаться на новый заем. Домашние хозяйки отзывчиво относятся к предложению подписатьсь на заем. Домохозяйки Фуколова, Аверина и Кривобок подались каждая на 100 рублей, по 50 рублей подписались домохозяйки

Халявина, Осокина, Федякина и Кайтна. Особенно следует отметить домработницу Вагину, которая также подписалась на 50 рублей.

Большую активность в распространении займа проявляют активистки тт. Горбунова и Беликова, которые сами подписались на 50 рублей каждая и реализовали займа на 540 рублей. Они продолжают свою работу среди домашних хозяйств, помогают в успешном распространении займа Ю. Пирожкова.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

Не прошло и полчаса с момента оглашения постановления правительства о выпуске нового займа, как комсомольско-молодежная бригада тов. Казакова (центральные электромеханические мастерские) закончила подписку.

С чувством большого удовлетворения подписывалась молодежь на новый заем, отдавая взаймы государству свой среднемесечный заработок. Хороший пример показали тт. Фомин, Балов, Петров и другие. Е. Колмогоров.

## ПАТРИОТ

Первым на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в артели «Красная звезда» подписался 80-летний старики пенсионер тов. Федоров, работающий сторожем. Как только он узнал о выпуске нового займа, сразу же пришел в комсод и заявил:

— Подписываюсь на месячную заработную плату. Я хочу, чтобы честь быть первым подписчиком на заем в этом году в нашем коллективе принадлежала мне. Получаю 115 рублей в месяц, я подписываюсь на 600 рублей.

После патриота социалистической родины Федорова стали подписываться другие члены артели. Уже вечером 2 июня сумма подписки достигла 1.975 рублей, на следующий день к вечеру — 8.825 рублей. Скоро все члены артели станут подписчиками нового займа.

Е. Сегеда.

## За полчаса

Еще не успел диктор радиостанции «Коминтерн» дочитать в Москве до конца постановление правительства о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), а за много тысяч километров, в Ленинск-Кузнецком, уже началась подписка на новый заем. Через 30 минут после окончания передачи постановления правительства коллектив работников нархозучета уже закончил подписку. При месячном фонде зарплаты в 2.215 рублей подписка достигла 2.315 рублей.

## ПЕРЕДОВЫМИ ОКАЗАЛИСЬ И В ПОДПИСКЕ

Передовая по работе бригада грузчиков поверхностного транспорта (бригадир тов. Никитин) шахты «Комсомолец» передовой оказалась и в подписке на заем. Сразу же после сообщения о выпуске займа вся бригада в течение двух часов закончила подписку. Общий фонд заработной платы всех 30 рабочих бригады составляет 5.500 рублей. На эту же сумму была оформлена и подписка.

Некоторые рабочие, как, например, Германова, Лепатина, Рябцова и другие превысили свой месячный заработок, остальные дали 100 процентов заработка.

И. Никитин

## 96,5 ФОНДА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В артели «Пекарь» 14 членов артели, работавшие в ночной смене, прослушав постановление правительства о выпуске нового займа, все подписались на месячный заработок, всего на 3200 рублей. На следующий день подписка в артели была закончена. Все 54 ее члена стали подписчиками займа. Большинство из них подписалось на месячную заработную плату, а всего по коллективу подписка составила 96,5 процента общего месячного фонда заработной платы членов артели.

Ю. П.

## ГОРНЯКИ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

На шахте Журишка-3 состоялся митинг, посвященный выпуску нового государственного займа. Выступившие горняки единодушно одобрили постановление правительства. Старый шахтер Яков Еремин сказал:

— Всем известно, зачем наше правительство выпускает займы. Они служат для укрепления мощи нашей социалистической родины. Каждый из нас должен быть подписчиком займа. Зарабатывая 500 рублей в месяц, я подписываюсь на 600 рублей.

Горячо приветствовал выпуск нового займа бригадир участка № 2 тов. Даыдов, который также заявил, что подписывается больше чем на месячную зарплату. Выступавшие товарищи при-

зывают горняков подписываться не ниже чем на месячную заработную плату.

В принятой резолюции горняки шахты Журишка-3 заявили, что они не только высокой угледобычей, но и активной подпиской на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) будут крепить обороноспособность Советского Союза. Горняки заявили, что в их рядах не будет ни одного, кто не подписался бы на заем.

Подписка началась вечером 2 июня и в настоящее время ее охватывают все новые и новые рабочие, инженерно-технические работники и служащие. 4 июня из 1.215 горняков на заем подписались 641 человек на 188 тысяч рублей.

К. К.

## Выполнены СВОЙ ДОЛГ

В артели «Швейпром» подписка на новый государственный заем началась с вечера 2 июня, когда по радио было объявлено о его выпуске. Собрался митинг, на котором члены артели приветствовали постановление правительства.

— Партия и правительство проявляют большую заботу о нас, и мы должны помочь государству в укреплении его мощи, — заявила тов. Брызгина, бригадир передовой бригады. — Каждый член артели должен подписаться на заем на месячный заработок.

Предложение тов. Брызгиной было горячо поддержано всеми выступающими. После ми-

тига развернулась подписка на заем. За первый час подписалось 38 человек на 10 тысяч рублей.

На следующий день подписка продолжалась и уже достигла 28 тысяч рублей при месячном фонде заработной платы 37 тысяч рублей. Большинство членов артели стало подписчиками нового займа. Бригадир красильного цеха Лялина, получая 520 рублей в месяц, подписалась на 600 рублей. Ученица Донцова подписалась на 30 рублей больше своего месячного оклада. Не охвачены заемом еще 26 членов артели.

К. Ткаченко.

## ПРИВЕТСТВУЕМ ВЫПУСК ЗАЙМА

Педагогический коллектив средней школы № 7, заслушав сообщение о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), приветствует постановление правительства. В течение 15 минут 22 человека, средняя месячная заработная плата которых равна 9.984 руб., подписались на 9.795 руб. Подписка продолжается.

И. Татарников — директор школы.

## Подписываются на месячную зарплату

На митинг, посвященный выпуску нового займа, связисты Ленинск-Кузнецкого отделения Госбанка заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Большинство работников отделения подписалось на новый заем еще 2 июня вечером. На следующий день подписались ос galные сотрудники Госбанка. Общая сумма подписки 25.110 рублей.

И. Шушпанников.

На митинг, посвященный выпуску нового займа, связисты Ленинск-Кузнецкого собрались вечером 2 июня. Они горячо приветствуют заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) и одобряют постановление правительства.

— В ответ на стремление врага втянуть нас в войну трудающиеся еще больше укрепляют обороноспособность своей социалистической родины, — заявили связисты на митинге. — Новый заем служит этой великой задаче, поэтому мы все подписываемся на месячную заработную плату.

В первый же час после начала подписки им было охвачено 77

человек на 23.980 рублей или на 44,4 процента к общему фонду заработной платы. Многие подписываются больше чем на месячную заработную плату. Почтовый агент Печерская, зарабатывающая 225 рублей, подписалась на 270, контролер Бондарь, получающая в месяц 425 рублей, подписалась на 500, бухгалтер Лучкин предложил свой месячный заработок на 100 рублей, начальник отделения Елфимов В. И. — на 50 рублей, телефонистка Бурмистра — на 40 рублей. Больше чем на месячную заработную плату подписались также зав. союзпечатью Чернышев, инженер радиоузла Демьянов и другие.

3 и 4 июня подписка на заем продолжалась и достигла 44.600 рублей при фонде зарплаты 55.700 рублей. Еще не охвачены связисты, работающие на селе и в отдаленных почтово-телеграфных отделениях. Из 208 рабочих и служащих подпиской не охвачено 30 человек.

А. Панкратов.

## ИЗ ИНОСТРАННОЙ ТЕХНИКИ

## ЗУБКИ ДЛЯ ВРУБОВЫХ МАШИН

Несколько лет назад на одном из наиболее передовых рудников в США, располагавшем 37 шортвальными врубовыми машинами, перешли к заправке зубков на роликовых заправочных станках. С 1938 года зубки армируются сплавом «Бород». По твердости этот сплав почти не уступает алмазу; наварка его производится рабочими средней квалификации с помощью ацетиленового паяльника.

После перехода к наварке зубков твердым сплавом были внесены некоторые изменения в организацию работ заправочной мастерской. К печам, работающим на натуральном газе, и шлифовальным кругам был добавлен специальный стол для укладки зубков. Стол, изготовленный в шахтной мастерской, квадратной формы со сторонами 90 см, высотой 68 см, верхняя крышка, вмещающая 265 зубков, установлена на шариковом подшипнике, что позволяет заправщику легко поворачивать стол.

Зубки после разогрева в газовой печи до ярко-красного каления (приблизительно на 16 мм от конца острия) подаются на заправочный станок, где они подвергаются ковке и оправке для придания им необходимой формы и размеров.

Угол заострения, так же, как и угол резания зубков на этом руднике принят  $30^{\circ}$ , угол заточки боков (задний угол) —  $7^{\circ}$ . Размеры зубков, изготовленных из высокоуглеродистой стали:  $25 \times 12 \times 112$  мм, длина режущей кромки 37 мм, толщина острия 3 мм.

За год рудником израсходовано 4.250 армированных зубков стоимостью 146,2 доллара. За это время машинами было добыто 1.100.300 т. угля; таким образом на 1 зубок приходится около 260 т. За 12 месяцев, предшествующих переходу на армированные зубки, было израсходовано 7.750 зубков при добыче на 1 зубок около 110 т.

Из 1 кг. металла «Бород» удавалось наплавлять 9000 зубков. Затраты на твердый сплав составляли 0,0007 цента на 1 зубок. Ежесуточно зашивалось 583 зубка. В результате удлинения срока службы зубков и снижения расхода рабочей силы на их замену загод достигнута значительная экономия.

Из «Ежегодника модернизации в угольной промышленности». 1940. Вашингтон 1940.

(По материалам ГНБ НКУП СССР).

## Соревнование трестов Ленинуголь и Сталинуголь

Первые три дня июня наши тресты работали крайне неудовлетворительно. За 1 и 2 июня план был выполнен только на 89 и 97 процентов. За 3 июня план выполнен на 100 процентов.

Особенно плохо в июне начали работать шахты имени С. М. Кирова (зав. шахтой тов. Кортелеев). Эта шахта ни за один день план не выполнила. За 1 июня план был выполнен на 79 процентов, за 2 на 93, за 3 июня на 89 процентов.

Шахта имени С. М. Кирова снизила добывчую главным образом из-за ослабления трудовой дисциплины. На многих участках бригады не стали дозанимать пайки и оставляют недовыкаченные лавы, резко увеличилось число аварий, очень

часто стали иметь место случаи оставления недоделанных работ, из-за чего срывается подготовка фронта работы и т. д.

Ухудшила работу шахта «А» и главным образом за счет неудовлетворительной работы участков № 1 и № 2. За 1 и 2 июня план шахта выполнила только на 86 и 88 процентов.

Лучше других шахт в июне стали работать шахты «Пионерка» (зав. шахтой тов. Красюк) и шахта «Комсомолец» (зав. шахтой тов. Юдинцев). За все три дня эти шахты план перевыполнили.

Трест Сталинуголь в июне стал также хуже работать. За 1 и 2 июня план по тресту Сталинуголь выполнен только на 94,9 и 83,3 процента.

## О ВРЕДНЫХ НАСТРОЕНИЯХ

Элементы сезонности в этом году на наших шахтах проявляются в форме отпусков обязательно в весенние месяцы, в форме отпусков без содержания под разными предлогами на 2—3 дня, в форме увеличения количества людей, работающих на более легких работах и преимущественно на поверхности по трудовым бюллетеням, и, наконец, в форме самосокращения занимаемых пайков на рабочем месте и оставления недовыполненных работ в силу каких-либо технических неполадок с механизмами или горными выработками.

Проявление элементов сезонности исключительно вредно сказалось на работе шахт и в целом нашего треста. В мае уровень добычи был ниже, чем в марте и апреле, а первые дни июня дали еще большее понижение.

За большую аварийность, ха-

## Соревнование трех участков

В социалистическое соревнование за лучшую лаву в Кузбассе у нас на шахте «Комсомолец» включились 3 участка. В этом соревновании участок № 1 (начальник т. Рачковский) занимает первое место. Лава № 20 Серебренниковского пласта содержит всегда в хорошем состоянии, что позволяет участку намного перевыполнить план. Бригада т. Шильева регулярно точно по графику разбирает лаву всегда в один прием. 4 июня участок выполнил полугодовой план.

Хорошо работает и участок № 3 (исполняющий обязанности начальника участка т. Кайманов). Здесь лава № 12 Майеровского пласта также ежедневно циклуется. Тов. Помесчный, исполняющий обязанности бригадира разборщиков, обеспечивает разборку лавы в одну смену. Полугодовой план этот участок закончит 12 июня.

Участок № 5 (начальник участка т. Абожин) в соревновании отстал от участков № 1 и № 3, но работает тоже с перевыполнением. Лава № 13 Болдыревского пласта содержит всегда в хорошем состоянии, и план по добывчие угля участок выполняет на 112—115 процентов.

Ф. Маликшин — председатель шахткома шахты «Комсомолец».

## Я ВИЖУ РЕЗУЛЬТАТЫ СВОЕЙ РАБОТЫ

До 1938 года я никогда не работала в татарской школе. Преподавание русского языка и литературное чтение в 5—7 классах татарской школы я начала со средины 1937—38 учебного года.

Первые шаги работы открыли мне целый лабиринт загруднений: многие из учеников, например, 5 класса совершенно не владели русским языком и даже не понимали меня на уроках.

Диктанты писались со средней ошибочностью на ученика от 40 до 50 ошибок. В отдельных же работах количество ошибок достигало 60 и выше.

Познакомившись с работой в этой школе, я поняла, что мне самой нужно приступить к настоящему изучению особенностей родного языка детей. Это необходимо потому, что между татарским и русским языками есть большие различия в синтаксисе, морфологии, а особенно в фонетике.

Все то, что само собой разумеется для русских, например, род существительных, употребление существительных с предлогами, согласование их с прилагательными, видовые разли-

чия глаголов и т. п. — все это представляет большие трудности для учащихся татарской школы.

Я почувствовала, что без перевода отдельных русских грамматических формул в татарский язык дети не смогут усвоить. Передо мною сразу же во весь свой рост встала актуальнейшая задача — освоить татарскую речь.

В течение 2—3 лет мне удалось этого добиться. Я изучила все нужные грамматические термины в татарском языке и вполне свободно делаю перевод с татарского на уроках русского языка.

Громадную роль в усвоении русской грамматики сыграли наглядные пособия, которые я делала сама, хотя и в небольшом количестве. И когда я вспоминаю об итогах первых лет моей работы в татарской школе и сравниваю результаты 1940—41 учебного года, то на душе становится отрадно, что путем работы в нерусской школе по русскому языку мною почти найдены. В первые годы моей работы успевало по классу 2—3 человека, теперь же на весенних испытаниях совсем иная картина: в 6 классе из 24 учеников получили отлично 8 человек, хорошо — 13, посредственно — 2 и плохих отметок ни одной нет. В 5 классе также нет плохих отметок, в 7 классе по изложению из 10 человек плохо написал только один. В общем же по школе по русскому языку в 3—7 классах отстало всего 3 человека из 107.

Очень упорно изучают дети татары русский язык. Они полюбили его и поняли, что это — их второй родной язык. С любовью они произносят имена корифеев русской литературы: Пушкина, Лермонтова, А. М. Горького и других. С успехом разбираются в произведениях, пройденных в течение обучения в 5, 6, 7 классах.

Т. Андриевская — учительница школы № 6.



Лучшие забойщики орденоносной шахты имени Калинина (трест «Калининуголь», Донбасс) — мастера угля (слева направо) — В. В. Заблоцкий, П. А. Кузьменко и И. И. Щитенко, систематически выполняющие свои нормы на 250—300 процентов.

Фото А. Науголькова. Фотохроника ТАСС

латное отношение к исполнению своих обязанностей Ильин исключен из кандидатов ВКП(б) и снят с работы механика участка.

На участке № 19 этой же шахты разборщик Ушаков никогда не заканчивает работу, если вышло его рабочее время, хотя недоделки остаются по его вине.

Разборщик Хохлов нарушает правила техники безопасности и допускает на своем пайке частые «кумтолы». В мае он 3 раза опускал породу. Несмотря на неоднократные предупреждения работать из-под круга, Хохлов продолжает оставлять большое пространство незакрепленным. На этом же участке есть и хорошие рабочие, по которым следует равняться.

Т. Савкин, Сугоняев, Ежов, Иушин систематически выполняют нормы на 170 процентов. Примеров честного отношения к труду, к руководству

участками можно привести много. Нужно возглавить, организовать инициативу рабочих. Можно привести такой пример. Нерадивое руководство бывшего начальника участка № 9 Морозова срывало ежемесячно план по уходам подготовительных выработок. И, наоборот, инициативность, честное отношение к исполнению своих служебных обязанностей со стороны волевого руководителя тов. Симоненко обеспечивает выполнение плана.

За май этот участок план по уходам подготовительных выработок выполнил на 122 процента, а по углю — на 125 процентов. По «заключению» Морозова на участке не было людей, способных выполнять задания. Сейчас комсомольско-молодежная бригада т. Бражникова за май задание выполнила на 172 процента. Значительно перевыполнили план и другие бригады.

На шахте есть и другие участки, хорошо выполняющие план. Участки: № 1 (начальник участка т. Осадчий) за май выполнил план на 125 процентов, № 10 (начальник т. Отц) — на 134,5.

Руководство шахтой, партийная и профсоюзная организация должны решительно перестроить свою работу. Нужно покончить с практикой уговаривания и упрашивания людей, не желающих честно работать, дезорганизующих наше производство, а больше проявлять требовательности, больше спрашивать за порученное дело, проверять выполнение своих приказов и решений.

Только решительная борьба с дезорганизаторами производства, меняющими интересы общегосударственные на свои личные поможет шахте встать на твердые ноги и выполнить план угледобычи.

И. Федоров.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 2 и 3 июня)

За последние дни действия германской авиации были направлены главным образом против прибрежных районов Англии. В ночь на 2 июня сильной бомбардировке был подвергнут крупный портовый промышленный город Манчестер. Продолжались операции на море. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

2 июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. В ночь на 3 июня английская авиация совершила налет на промышленные объекты Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Операции на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились. Представитель английского командования заявил, что на острове Крит с германской стороны принимало участие не

менее тысячи самолетов. Количество уничтоженных германских машин исчисляется сотнями.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что английские солдаты, эвакуированные с острова, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

\* \* \*

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер южнее Аддис Абебы. В районе Соллума, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть.

(ТАСС)

## ПОДГОТОВКА К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ ПРОТИВ ФРАНЦУЗСКОЙ ЭКВАТОРИАЛЬНОЙ АФРИКИ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Виши, колонна французских войск продвинулась через Сахару к западному берегу озера Чад. Колонна, не встретив сопро-

тивления, заняла Нигими, установила там радиостанцию и построила аэродром. Войска генерала де Голля занимают Форт-Аршамбо и форт Лами. (ТАСС)

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\*\* Германское информационное бюро передает, что Гитлер и Муссолини 2 июня встретились в Бремене (Германия) и в присутствии министров иностранных дел Германии и Италии несколько часов беседовали о политическом положении.

\*\* По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти острова Кипр (английский остров в Средиземном море), ожидая

германо-итальянского наступления на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей.

\*\* 2 июня в США начались крупнейшие маневры американской армии. Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в этом году в них будет участвовать свыше 500 тысяч человек.

(ТАСС)

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБОРОННОЙ РАБОТЕ

Значение военно-оборонной работы всем известно. Трудящиеся стремятся овладеть военными знаниями, чтобы уметь защищать свою родину. Но в промкомбинате про военно-оборонную работу долгое время забывали. В мае началось некоторое оживление. Организован кружок ПВХО, который провел 4 занятия. Сделано еще, однако, далеко не все. Члены Осоавиахима в промкомбинате есть, но организация до сих пор не оформлена. Реализация билетов 15 лотерии Осоавиахима проходит слабо, а в обозно-механической мастерской не реализовано ни одного билета.

Плохо с оборонной работой в пищекомбинате. Членов Осоавиахима 20 человек, но некоторые из них давно уже не платили членских взносов. Попытки звать собрание членов Осоавиахима не удалось. На партийном собрании 16 мая слушался доклад об оборонной работе и реализации билетов 15 лотерии, но по работе Осоавиахима не принято никакого решения. Ни секретарь парт-организации т. Лялина, ни ответственный за оборонную работу тов. Кадышников почти ничего не делают, чтобы наладить военно-оборонную работу, а что касается организации РОКК, то о ней никто не мог ничего определенного сказать.

— У нас в пищекомбинате нет организации РОКК, — заявил т. Кадышников.

— Ну, что вы, было 40 членов, — отвечает ему т. Лялина.

— Нет, я про организацию РОКК ничего не слышал, — сознается т. Кадышников.

— Мы не занимались военно-оборонной работой и предоставили ее самотеку, — подытоживая разговоры, сказал коммунист т. Баскакин.

Что правда, то правда.

К. Ткаченко.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Прошли первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи сельхозников социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне «Дальний Восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам. Их насчитывается всего 500 чело-

## ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ и нескольких средних школ в рядах городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей.

С нового учебного года в республике открываются 400 неполных средних школ.

(ТАСС)

## РЕМОНТ АЛЕКСАНДРОВСКОЙ КОЛОННЫ

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес — 224 тонны.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ

31 мая начались государственные экзамены выпускного курса фельдшеров Ленинской фельдшерско-акушерской школы.

В первый день экзаменов студенты-выпускники сдавали зачеты по основной дисциплине — хирургии. Из 55 державших экзамен 21 показал отличные знания в хирургии, 26 хорошие, 7 посредственные и 1 сдал экзамен плохо.

До первого июля студенты должны будут сдать экзамены по военно-оборонной работе, терапии, детским болезням и другим предметам. Затем они разъедутся на самостоятельную работу в районы Новосибирской области.

К. Портнянская.

## САДОВОДСТВО В КОЛХОЗАХ

В прошлом году колхозы национального района имели 307 гектаров фруктовых садов и ягодника. Выращивая такие сорта яблонь, как «багрянка», «желтый чалдон», «фенет пурпурный», «непобедимая Грелля» и другие, многие колхозы добились высокого урожая, получая с гектара садов до 30 центнеров яблок. Особенно хорошие урожаи собрали колхозы «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, и «Искра», Красноярского сельсовета.

Земляничные плантации в прошлом году дали урожай до 20 центнеров с гектара, малины и смородины колхозы собирали по 10 центнеров с гектара.

В этом году площадь плодово-ягодных насаждений в колхозах расширяется. Уже засажено 13,5 гектара различных сортов яблонь и 18 га ягодника.

## КОНЦЕРТ СИЛАМИ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

31 мая в клубе 10-го участка состоялся концерт силами клуба промсозюза.

С большим успехом выступила участница хорружка Галина Клесова. Хорошо исполняли песни и пляски активисты художественной самодеятельности промсозюза Рыбин, Гурский, Садовский, Дубовой и другие.

Молодежь 10-го участка осталась очень довольна концертом и просила выступавших в ближайшее время повторить концерт.

Кудашев, Кубенко, Попов и другие.

Ответственный редактор  
В. БРЮКИН.

## КИНОТЕАТР Ежедневник

Новый звуковой художественный фильм  
**ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА**

Сеансы в 10—12—2—4—6—30—8—20—10 часов.

Касса открыта с 9 часов.  
СКОРО! Светлый путь

Обозно-механический завод (ул. Базарная, № 6) принимает и выполняет в короткие сроки гарантий всевозможный ремонт пишущих, счетных и швейных машин, велосипедов, патефонов, примусов, керосинок, ведер, чайников, тазов, кофейников, кастрюль, бидонов, банок и другой жестяной посуды. Цены снижены до 25 процентов.

Артель им. КАРЛА МАРКСА проводит продажу каменного угля по цене 24 руб. 23 коп. за тонну в неограниченном количестве. Телефон № 0-34.

Горпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ начальник отдела снабжения. Базарная, 4, горпромкомбинат.

Быткомбинат открыл фотографию на 4-м участке, против вокзала (бывшее помещение варсуда).

Открыта часовая мастерская против Дворца культуры, которая принимает часы-лом.

Быткомбинату ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер и сапожники. Справиться: Базарная, № 6.

Ленинск-Кузнецкий горздравдел проводит индивидуальную продажу путевок в детский санаторный лагерь. Родители, желающие приобрести путевку в санаторий, могут обратиться в часы занятий в горздрав, по переулку Трестовскому, № 3.

Лагерь расположен в живописной местности, кругом горы, прекрасный сосновый бор, река.

При лагере будет организовано врачебное медицинское обслуживание. Начало сезона с 15 июня и 15 июля. Торопитесь заблаговременно приобрести путевки.

Часовые мастерские быткомбината скупают часы-лом. Здесь же принимаются часы в ремонт по сниженным расценкам на 15 проц. к существующим и на 30—40 проц. ниже расценок, установленных в 1940 г. Ремонт производится с гарантией на 6 месяцев. Справиться: Базарная площадь, № 2.

Потерялись две ОВЦЫ черной масти. Знающих прошу сообщить: Мартовская ул., дом № 19, Дорофееву.

31 мая УТЕРЯНА связка ключей (5 штук), на одном ключе имеется № 495. Нашедшего просим сообщить по телефону № 0-22.

Ленинскому райпромкомбинату срочно требуется старший БУХГАЛТЕР. Справиться: проспект им. Кирова, № 41.

Мalariajной станции ТРЕБУЮТСЯ северные бактериофаги. Адрес: ул. им. М. Горького, № 32.